

鄭州機場旅客吞吐首破千萬

香港文匯報訊(記者 戚紅麗、劉蕊 鄭州報導)2011年,鄭州機場旅客吞吐量突破1000萬人次大關,據悉這是該機場開航近60年來首次正式邁入國內「千萬機場俱樂部」。

張大衛:具條件成中部樞紐

河南省副省長張大衛此間對記者表示,旅客吞吐量突破1000萬標誌著鄭州機場正式躋身為國內大型航空港和繁忙機場行列。他稱,目前我國的門戶機場運營已經接近飽和。從目前情況來看,鄭州機場已經具備成為我國中部樞紐的條件。

記者了解到,擁有全國第一高速公路里程的河南省今年將發力航空領域的建設。《國務院關於支持河南省加快建設中原經濟區的指導意見》

見》多次提到機場建設,提出統籌研究洛陽、南陽、商丘、明港以及豫東北、魯山機場建設,支持發展通用航空,適時試點開放低空領域。

明港與商丘機場將馬上開建

張大衛介紹,目前明港機場和商丘機場都已經通過國務院審批,將馬上開建。他稱,商丘機場和明港機場是軍民合用機場,目前部隊機場和民航合資進行改造。



■河南省副省長張大衛。

香港文匯報記者申超 攝

大梅沙海洋文化科博中心奠基



■大梅沙國際海洋文化與科技博覽交易中心奠基、萬伯翱新著《五十春秋》慈善簽名贈書儀式及首屆大梅沙中華名人垂釣節啟動儀式,日前在深圳鹽田區大梅沙隆重舉行。

香港文匯報訊(記者 熊君慧 深圳報導)大梅沙國際海洋文化與科技博覽交易中心奠基、萬伯翱新著《五十春秋》慈善簽名贈書儀式及首屆大梅沙中華名人垂釣節啟動儀式,日前在深圳鹽田區大梅沙舉行。政治、地產、文藝、體育、演藝、傳媒各界重量級人士馬濟濟一堂,盛況空前。

萬伯翱新書《五十春秋》慈善簽贈

出席嘉賓包括原國務院副總理吳桂賢、前人大常委委員長萬里的長子中華傳記文學會會長萬伯翱、原鄧小平警衛秘書張保忠中將、原中國人民解放軍海軍副司令員張序三中將、原總參謀部副局長張武展少將、葉劍英兒媳錢鈴戈等。萬伯翱是中國電視家協會會員、中國戲劇家協會、中國作家協會會員。《五十春秋》內容主要揭示老一輩革命家、國家領袖們鮮為人知的體育情懷。

此次活動由深圳市大梅沙國際遊艇俱樂部有限公司、中國傳記文學學會、中華名人垂釣俱樂部主辦,旨在推動恢復梅沙口岸,促進濱海旅遊業多元化發展、弘揚海洋文化。

長沙566重大項目擬投1494億



■長沙市市長張劍飛回答境內外媒體提問。

今年固定資產投資4200億

張劍飛介紹說,今年全市全社會固定資產投資規模將達4200億元,其中全市政府投資重大項目年度計劃投資923億元。未來長沙將堅持擴大內需戰略,全年加快推進客運專線、高速路網、軌道交通、過江通道、片區開發、產業發展等273個重大在建、續建項目;力爭293個新項目盡快開工建設,重點推進軌道交通3、4號線,東二環線改造等一批重大基礎設施項目和廣汽三菱等一批重大產業項目。同時,加快發展城市物流配送、連鎖經營和電子商務,形成快捷高效的消費網絡;加快農村商品流通體系建設,提升商貿、餐飲等傳統特色消費,積極發展動漫遊戲等新型消費。

香港文匯報訊(記者 王穎、曹真真 長沙報導)長沙市市長張劍飛在該市十三屆人大五次會議記者招待會上,用兩個「跨越」總結了2011年全市經濟社會發展成就:全市地區生產總值跨越5,000億元大關,達5,600億元;轄內財政總收入跨越千億元大關,達1,330億元。他表示,在此良好態勢下,長沙將乘勝追擊,計劃今年實施重大項目566個,完成年度投資1,494億元。

財語短說

河北首屆園博會5月開辦

香港文匯報訊(記者孔樂娣 石家莊報導)以「園林走進生活」為主題的河北省首屆園博會將於今年5月1日至6月30日在石家莊政府副秘書長宋國宏在新聞發佈會上表示,這一平台將集中展示燕趙文化的深厚底蘊、現代園林藝術的發展趨勢和河北城鎮建設的豐碩成果。

型室內展覽,盆景、賞石、根雕精品藝術展和風景園林書畫、攝影藝術展。

此外,還將舉辦生態園林城市可持續發展高端論壇,插花藝術比賽、綠色生活徵文大賽等活動。

是屆園博會舉辦地園博園位於石家莊正定新區,佔地80.05公頃,總投資約11億元人民幣,由主入口廣場、燕趙園、社會園、專類園、康體園、濱水景觀區、山體休閒區等七大功能分區組成。

美電池商東莞公司投產

香港文匯報訊(記者 肖郎平、實習記者 王悅 東莞報導)記者從東莞市清溪鎮獲悉,納斯達克上市公司、美國ABAT集團在東莞組建的全資子公司近日正式投產。據了解,該項目投資總額為8333萬美元,項目從簽約到開工僅11個月,業內人士認為,這顯示在經濟形勢不容樂觀的情況下,東莞對外資仍具有很大的吸引力。

主要生產和銷售聚合物鋰離子電池、電動車電池、動力電源以及電子產品等,以及設立研發中心。清溪鎮政府相關負責人表示,由於低價昂貴,大多數在莞企業選擇租賃土地,強強公司卻花巨資購地,這顯示了該公司看好東莞清潔能源的發展前景。

據強強新能源科技有限公司相關負責人介紹,該公司主要從事聚合物鋰離子電池的研發、製造與銷售,設計生產能力日產量80萬安時,約4萬隻。與一般的電池不同的是,強強公司生產的電池是一種高性能環保能源,具有高安全性,自身無毒性,不含重金屬,在精小的同時還可耐-20℃低溫。

看好清潔能源發展前景

今年1月5日,ABAT集團與清溪鎮簽約,在清溪鎮投資設立東莞強強新能源科技有限公司。該公司註冊資本為3000萬美元,佔地總面積達到53,000平方米,將

華山去年遊客超190萬創新高

香港文匯報訊(記者 熊曉芳 西安報導)記者日前從《華山旅遊》DM雜誌首發式暨陝西省旅行社媒體聯誼會上獲悉,2011年華山遊客人數突破190萬人次,再創歷史新高。渭南市政府副秘書長、華山景區管委會主任、華山旅遊集團公司董事長霍文軍說,目前華山已被列入世界自然

和文化雙遺產預備名錄,將深入挖掘景區文化資源,全面整合和優化華山文化,突出旅遊資源個性,增強華山旅遊的吸引力。按照《華山風景名勝區總體規劃》,到「十二五」末,大華山旅遊圈人數將達1,000萬人次,登山人數達500萬人次,社會旅遊綜合收入達100億元。

責任編輯:黎永毅

投資理財

馮強

基金透視

富蘭克林投顧

金磚四國股市 補漲氣勢強橫

中國2011年第四季經濟成長率達8.9%、優於預期的8.7%,惟兩年多來首次滑落到9%以下的成長率也強化投資者對於官方放鬆緊縮貨幣政策的期待,帶動中港股市同步大漲。事實上,國務院總理溫家寶於全國金融工作會議表示將提振股市信心,已鼓舞中國股市表現強勁,恒生國企股指數美元計價今年以來上漲超過10%。另外,受惠印度盧比與巴西里拉兌美元升值幅度雙雙漲逾4%挾注,印度孟買指數與巴西聖保羅指數美元計價今年以來均有10%以上漲勢。

通脹放緩締造強契機

受惠中國與巴西股市漲勢所帶動,近一兩年來沉寂許久的新興市場龍頭,金磚四國股市,已悄悄展現落後補漲格局,展現強勁反彈走勢,今年以來除了上海綜合證券指數之外,香港國企、巴西、印度及俄羅斯股市表現均優於MSCI新興市場指數。

富蘭克林坦伯頓金磚四國基金經理人馬克·墨比爾斯認為,2010年下半年以來,金磚四國的中國、巴西與印度深陷通脹與緊縮政策泥淖,股市表現黯然失色,然而隨著食物價格下滑導引通脹水平放緩,巴西央行已率先降息,中國人行調降存準率、印度央行也暫停升息,政策面利多已為金磚四國股市走勢轉強締造契機。

中國增長力道仍然穩固

近期中國經濟成長雖有所放緩,不過成長力道仍然穩固,預估2012年可維持8%-9%的高成長率。目前市場對於中國官方的寬鬆政策寄予高度期待,除留意人行是否於近期內調降銀行存準率之外,也可留意第一季銀行新增貸款金額,每月是否新增8000億-1萬億元人民幣金額,歷史經驗顯示,若中國信貸明顯分布在該年度前兩季,意味該年度貨幣政策較為寬鬆,農曆春節假期後的股市表現亦相對較佳。

目前來看,市場對新興國家2012年經濟的預期多為開低走高的情況,使得新興股市在2012年若有表現,下半年的機會可能較大。未來一季,建議投資者以逢低進場的策略佈局,不追高。標的方面,內需成長性高、政策做多空間大且受歐洲經濟、金融牽連較低的新興股市,預期能有相對較佳的走勢表現,目前相對看好中國、拉美以及金磚四國股市表現。

金匯動向

氣氛趨樂觀 歐元走高

歐元兌美元本月初在1.2625附近獲得顯著支持後,已持續作出反彈,在先後重上1.27及1.28水平後,更一度於本周五反覆走高至1.2985附近的兩周高位。雖然上週法國以及多個歐元區國家的債信評級皆被下調,而且該情況亦曾引致歐元兌美元匯價於本月初反覆下跌至1.2625附近的17個月以來低位,但由於歐元從去年10月底的1.4245美元水平反覆下挫至本月初的1.2625美元水平後,部分投資者已是較為傾向先行回補歐元空倉盤獲利,再加上近期歐元區國家的拍賣成績頗為理想,因此當市場的投資氣氛已稍為趨於樂觀的影響下,不排除歐元的反彈走勢可能還未完結,所以預期歐元兌美元將會續有反覆上調空間。

另一方面,歐盟將可能在3月底前完成新財政協議之外,歐洲穩定機制亦將會提早於7月啟動,因此若果歐元區國家一旦能順利處理首季到期的大量債券,則

市場對歐債危機的擔憂亦將會有所下降,這亦有助歐元於往後的表現。雖然希臘的減債談判曾於上週五中斷,並且引起市場對希臘出現違約的憂慮,但隨着該談判已於本週三恢復之後,投資者已不排除短期內將會達成協議,該情況亦是導致歐元於本周五得以反覆走高至1.2985美元水平的原因之一。此外,市場早前在累積了大量歐元兌澳元的空倉盤後,歐元兌澳元交叉匯價曾於本週三反覆下滑至1.2225附近的紀錄低位,但受到歐元兌美元已於本週作出反彈的影響下,由於瑞郎匯價上週在0.9595附近獲得較大支持後,已逐漸反覆走高至本週五0.9305附近的兩周高位,故此在受到瑞郎

走勢偏強的影響下,連帶歐元兌瑞郎交叉匯價亦已輕易失守1.2100關位。雖然歐元兌瑞郎在近日仍暫時守穩於1.2060至1.2070水平之間的主要支持區,但因為現時歐元兌瑞郎匯價已是非接近瑞郎央行在去年9月6日所設定位於1.20水平的目標下限,所以市場亦是頗為關注瑞郎央行是否會出手干預歐元兌瑞郎的走勢以保衛1.20水平的目標價位,所以在預期歐元兌瑞郎將會繼續守穩於1.20水平的情況下,歐元兌美元將會進一步作出反彈。

受國基會擴資規模提振

受到國際貨幣基金會將可能擴大其資金規模以協助受歐債危機打擊的歐元區國家後,市場的投資氣氛已是略為趨於樂觀,該情況將可能令部分投資者傾向掉頭逢低吸納歐元,並帶動歐元兌美元進一步反彈。此外,日圓在經過近期的

偏強走勢後,已導致歐元兌日圓交叉匯價一度於本月初反覆下跌至97.05附近的11年以來低位,因此歐元兌日圓的疲弱走勢除了是明顯不利於日本出口業的表現之外,該狀況亦將增加日本央行干預匯市的機會,所以在部分投資者已先行回補歐元兌日圓空倉盤的影響下,歐元兌日圓已一度於本周五反彈至100.30附近。在受到歐元兌各主要貨幣皆有所反彈的帶動下,預期歐元兌美元將反覆走高至1.3050水平。

金價遇阻料回軟至1630美元

周四紐約商品期貨交易所2月期金收報1,654.50美元,較上日下跌5.40美元。金價在經過本週的反彈後,2月期金已一度於本週四反覆走高至1670.60美元水平,但隨着金價近期的反彈皆依然是受制於1,660至1,670美元之間的阻力區,故此預料現貨金價將略為回軟至1630美元水平。

金匯錦囊

歐元: 歐元兌美元將反覆走高至1.3050水平。
金價: 現貨金價將略為回軟至1,630美元水平。

高檔品牌基金潛力看好

投資 攻略

儘管去年股市顛簸、歐元疲弱,但以歐元計價、追蹤全球20家大型奢侈品公司股票的DAX全球奢侈品指數全年累計只跌了4.36%,而今年以來,上述指數的8.16%漲幅,較以美元計價、追蹤全球大型公司股票的摩根士丹利世界指數期間的3.45%為佳。有分析指出,投資者若憧憬這好兆頭會令高檔品牌板塊的股份今季可望再上一台階,不妨伺機配置相關基金建倉。

■梁亨

據基金經理表示,雖然中、歐洲去年分別處於經濟趨緩與債務問題,但歐洲奢侈品板塊業績仍然有驚喜,比如佔3.82%權重的Swatch,雖然有瑞郎匯價上漲的負面因素影響,但去年銷售獲得21.7%增長至71.4億瑞郎。

Swatch銷售歷史性首次突破70億瑞郎大關,消息公佈當天,不但刺激股價漲近4.7%,也帶動同屬權重股的Burberry、Christian Dior以及LVMH等於同一天齊齊走高,也為持股基金表現提供助益。

以佔近三個月榜首百達精選品牌基金為例,主要是透過將不少於2/3資產投資於有市場認受性和具產品定價能力的高檔品牌公司股票,以達致資本增長為目標。上述基金在2010和2011年表現分別為8%及7.36%;其基金平均市盈率為20倍;而資產分佈為95.93%股票及4.07%現金。

百達精選品牌基金的地區分佈為55.36% 歐洲大陸、29.39% 美國、5.67% 新興亞洲、5.35% 已發展亞洲及4.23% 英國。資產行業比重為78.91% 周期性消費、15.33% 防守性消費及1.69% 健康護理;該基金三大資產比重股票為6.57% LVMH Moët Hennessy Louis Vuitton SA、4.8% Tiffany and Co.及4.56% Compagnie Financière Richemont SA。

由於歐洲與中國的海外市場對公司收入佔50% 之上影響下,使得Tiffany下調截至1月31日為止的當季盈利預估,扣除部分項目後每股盈利的預估為3.65美元(美元、下同)。

由於這數據比公司先前預估的3.8美元和分析师原先預估的3.77美元為低,使得股價繼去年封關的66.26元收盤價,較去年7月中高點有跌幅超過20%後,股價進一步跌破60元。

中國需求勁 支持企業業績

然而即使大摩與高盛在公佈後調低Tiffany目標價,但前/後者的66元和64元目標價較現股價還有8%-10%折讓,因此現階段逢低相關板塊股收集建倉,可望受惠中國這個全球奢侈品消費最具購買力國家的機遇。

高檔品牌基金回報表現

基金	近三個月	近一年
百達精選品牌	5.08%	-4.72%
ING (L)高檔消費品投資基金P Cap	2.23%	-6.03%
東方匯理優越生活基金 AU C	1.77%	0.73%